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Nertsfokkerijen  -  Stopzetting activiteiten

Het uitbaten van pelsdierhouderijen en van houderijen van dieren voor de productie van 
foie gras door middel van dwangvoedering is sinds kort verboden. Voor bestaande 
bedrijven wordt echter, naast de overgangsperiode tot 30 november 2023, in een 
vergoeding voorzien. Dit vergoedingsstelsel dient in overeenstemming te zijn met de 
Europese regels aangaande staatssteun in de landbouwsector. Met het oog op 
goedkeuring door de Europese Commissie wordt het vooropgestelde stelsel aangepast. 
Daarbij wordt niet afgeweken van de doelstelling, met name een zo snel mogelijke 
stopzetting van deze productiemethoden, en dit met flankerende maatregelen en een 
vergoeding.

In juni 2021 heeft de minister een persbericht uitgestuurd waaruit bleek dat alle 14 
overblijvende nertsfokkerijen een aanvraag tot stopzetting hebben ingediend.

1. Wat is de stand van zaken van de behandeling van de 14 overblijvende 
nertsfokkerijen die een aanvraag tot stopzetting hebben ingediend?

2. Waarom duurt de behandeling van deze 14 dossiers zo lang? Hoe sneller het dossier 
is behandeld, hoe sneller de fokkerijen sluiten.

3. Wat zijn de hinderpalen?

4. Wat is de stand van zaken per dossier?

5. Zijn er op dit moment, ondanks de aanvraag tot stopzetting, nog pelsdierhouderijen 
die nertsen fokken? Zo ja, hoeveel en welke nertsfokkerijen?
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1. Van de 14 overblijvende nertsfokkerijen hebben er 13 een aanvraag voor vergoeding 
voor stopzetting ingediend, 1 bedrijf heeft een aanvraag tot vergoeding voor 
reconversie ingediend. Voor 13 bedrijven loopt de aanvraag nog. Een bedrijf, 
ingediend via het Flankerend Beleid PAS (Programmatische Aanpak Stikstof), heeft 
een aanbod ontvangen en aanvaard.  

2. In elk dossier dienen 3 beslissingen genomen te worden (volledigheid – 
ontvankelijkheid – aanbod). De termijnen voor iedere beslissing zijn termijnen van 
orde en vastgelegd in het besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de 
vergoeding bij de bedrijfsstopzetting en bedrijfsreconversie van de 
pelsdierhouderijen en de eenden- of ganzenhouderijen (Hierna: BVR van 15 mei 
2020). De landcommissie heeft de bedoeling zich maximaal aan de termijnen van 
orde te houden. Het is niet uitgesloten dat meer tijd nodig is voor bepaalde dossiers.  

3. De meeste dossiers bevinden zich momenteel tegelijk in de fase van het aanbod. Om 
het aanbod te bepalen dient de schatter ter plaatse te gaan, een berekening op maat 
van het bedrijf voor te bereiden, de aanvrager de kans te geven, na toelichting, 
opmerkingen te formuleren alvorens de Landcommissie het aanbod definitief kan 
bepalen. 

4. Momenteel zijn er in het kader van het BVR van 15 mei 2020 14 aanvragen lopende 
(13 nertsfokkerijen en 1 foie gras producent). Voor alle aanvragen is de beslissing 
rond de volledigheid van het dossier reeds genomen. In 9 dossiers is ook reeds de 
beslissing genomen over de ontvankelijkheid van de aanvraag. Voor 5 dossiers dient 
deze beslissing nog genomen te worden. De eerste dossiers omtrent het aanbod 
worden voorzien in het najaar van dit jaar. 

5. We hebben kunnen vaststellen dat alle pelsdierhouderijen die bezocht werden na het 
indienen van hun aanvraag tot vergoeding, op het moment van bezoek geen nertsen 
meer aanhielden. Hierbij werden alle pelsdierhouderijen die een aanvraag indienden 
reeds een eerste maal bezocht. 


